Итоговые тесты за курс химии 10 класс

Вариант 1
Задания А
	При выполнении заданий этой части в бланке ответов № 1 под номером выполняемого вами задания (А1—А27) поставьте знак « х » в клеточку, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа. В заданиях только один правильный ответ.


1. В органических соединениях валентность углерода, водорода и кислорода равны соответственно:

а) 2, 4, 1         б) 4, 1, 2         в) 2, 1, 2          г) 6, 1, 2

2. Углеводород CH2 = CH – C(CH3)3 относят к гомологическому ряду, общая формула которого
a) CnH2n                    б) CnH2n-2                в) CnH2n+2               г) CnH2n-6
3. Название алкана с углеродной цепью
CH2 – CH – CH – CH2 – CH – CH3
 |         |         |                    |
CH3   CH3   CH3              CH3
b) 2,3,5 – триметилгексан        в) 1,2,3,5 – тетраметилгексан
б)  2,4,5 – триметилгептан        г) 2,4,5,6 – тетраметилгексан
4. Тритичный атом углерода соединен с тремя
а) атомами водорода       в) функциональными группами 
б) атомами углерода        г) углеводородными радикалами
5. В молекуле бутана каждый атом углерода находится в состоянии гибридизации
а) sp2                    б) sp3d2                 в) sp3              г) sp
6. Метил, этил, винил – это…
а) радикалы        б) функциональные группы        в) изомеры    г) гомологи

7. Соединения пентан и 2,2-диметилпропан это
а) одно и то же вещество        в) геометрические изомеры

б) структурные изомеры         г) гомологи
8. Этан не вступает в реакции
а) замещения                                   в) дегидрирования

б) изомеризации                              г) горения
9. Качественной реакцией на непредельную связь в углеводороде является
а) реакция с Cu(OH)2                            в) реакция обесцвечивания раствора брома
б) реакция «серебряного зеркала»       г) изменение цвета индикаторной бумаги
10. При взаимодействии этена (этилена) с водой образуется органическое вещество
а) этанол           б) уксусная кислота           в) этаналь         г) этиленгликоль

11. Продуктом реакции бутена-1 с хлороводородом образуется
а) 1-хлобутан            б) 2-хлорбутен-1        в) 3-хлорбутан           г) 2-хлорбутан 
12. Полипропилен получают из вещества, формула которого
а) CH2 = CH2        б) CH ≡ CH         в) CH2 = CH – CH2     г) CH3 – CH2 – CH3
13. При взаимодействии этина (ацетилена) с водой образуется органическое вещество

а) этанол           б) этаналь         в) уксусная кислота         г) этиленгликоль

14. Продуктом тримеризации ацетилена является
а) ксилол           б) толуол         в) циклогексан         г) бензол

15. При взаимодействии (толуола) метилбензола с азотной кислотой образуется

а) нитрат бензола         в) 2,4,6-тринитробензол
б) нитробензол             г) 1,4-динитробензол
16. При гидратации пропена образуется
а) пропанол-2          б) пропаналь-1        в) пропаналь-2       г) пропанол-1
17. Этанол не взаимодействует
а) O2                    б) CH3COOH                в) Na               г) NaOH
18. Качественной реакцией на многоатомные спирты является
а) реакция с Cu(OH)2                          в) реакция обесцвечивания раствора брома 
б) реакция «серебряного зеркала»     г) изменение цвета индикаторной бумаги
19. Качественной реакцией на альдегиды является
а) реакция «серебряного зеркала»         в) изменение цвета индикаторной бумаги

б) реакция со спиртом                             г) реакция обесцвечивания раствора брома

20. В ходе реакции альдегидов с гидроксидом меди (II) Cu(OH)2 образуются:
а) алкены           б) алканы         в) кислоты         г) спирты
21. При взаимодействии уксусной кислоты с метиловым спиртом образуется

а) метилацетат                            в) метилформиат

б) этилацетат                               г) этилформиат
22. Для муравьиной кислоты не характерна реакция
а) изменение цвета индикаторной бумаги         в) реакция «серебряного зеркала»
б) реакция обесцвечивания раствора брома      г) реакция с Cu(OH)2
23. Глюкоза является
а) дисахаридом и альдегидоспиртом         в) моносахаридом и альдегидоспиртом

б) полисахаридом и кетоноспиртом           г) моносахаридом и кетоноспиртом

24. Для аминов характерно проявление
а) кислотных и основных свойств                 в) нейтральных свойств

б) основных свойств                                        г) кислотных свойств

25. Для аминокислот характерно проявление
а) кислотных и основных свойств                 в) нейтральных свойств

б) основных свойств                                        г) кислотных свойств

26. Первичная структура белков образована связью
а) связью «солевой мостик»                             в) водородной связью

б) связью «дисульфидный мостик»                 г) пептидной (амидной) связью

27. Денатурацией белка не является действие на белок

а) солей легких металлов                             в) γ-излучение

б) солей тяжелых металлов                               г) 96%-го спирта
Задание Б
	Для записи ответов к заданиям этой части (С1—С3) используйте бланк ответов № 2. Запишите сначала номер задания (С1 и т.д.), а затем полное решение. Ответы записывайте четко и разборчиво.


1. Какая масса воды образуется при горении 10г метана образуется?
2. Массовая доля углерода в соединении равна 24,24%, водорода – 4,04%, хлора – 71,72%. Определите общую формулу вещества, если известно,  что его плотность по водороду равна 49,5.
3. Какая масса 75%-ного раствора уксусной кислоты потребуется, чтобы нейтрализовать 100 грамм гидроксида натрия?
